

合庫人壽偕中央大學資管系 研發職業類別判斷系統獲專利權

2020年12月17日

合庫人壽宣布·2018年與中央大學資管系團隊合作·歷時兩年規劃與研發的「職業類別判斷系統」·於今年10月獲得經濟部智慧財產局核發專利·為近年來全力推動的金融數位創新再寫下一頁。

隨著數位時代的來臨,各國政府莫不把數位政策作為國家的主要發展方向之一,金管會自 2014 年啟動「打造數位化金融環境 3.0」計畫以來,合庫人壽亦在數位化領域積極邁進,「職業類別 判斷系統」即是最新的成果。

消費者購買保單做為分散風險和保障的工具之一,所購買的每張保單會根據消費者本身的風險評估結果而有著不同的保費,保險公司也會累積相關數據,運用分析後設計不同的保險商品提供消費者購買。所謂的風險評估乃是根據風險評估因子判斷,包括年齡、性別、健康狀況與職業等等。其中職業類別常使用於評估意外險的保費,職業風險越高,保費也越高,所以判斷出適當的職業類別,對消費者或保險公司都很重要。

目前職業分類仍仰賴大量人工核對作業,因此開發「職業類別判斷系統」,可以自動、快速並更精確找到客戶工作的相對應職業類別,有助於核保作業,包含:改善人工配對職業分類作業時間、提高職業分類的正確率,以及迅速處理大量客戶核保資料等。在與中央大學資管系團隊密切的合作之下,合庫人壽職業類別判斷系統的誕生不但省下可觀的工時,減低核保人員負擔,更為精準的判定結果加速核保過程,提升正確率也能確保對消費者權益的保障,可說是三贏的局面。在系統的運用彈性上,職業類別判斷系統可納入客戶其他參數,分析相關數據得出模型,藉此用來作為新商品的設計參考;於行銷面,根據系統的分類結果並結合市場調查,可用以預測消費者體驗度行為,讓行銷更為精準,節省行銷成本。

合庫人壽自 2010 年成立以來,不但致力於透過銀行通路提供客戶完整的商品選擇,同時因應數位時代來臨以及政府力推金融數位化與金融科技,合庫人壽近年來也致力於網路服務品質的提昇,除了提供完整的線上保單查詢及各項保戶服務外,亦積極透過社群媒體與年輕世代加強溝通,今年合庫人壽的 Instagram 追踪人數更是達到壽險業之冠,展現合庫人壽與年輕族群溝通的企圖心,並致力從銀行通路保險專家與時俱進成為最佳數位保險平台,做守護客戶最佳的保險伙伴。



